



佛光榮根

見到人家有了好處、利益，不要想分一杯，也不要生起嫉妒心。要以隨喜心為人家歡喜、祝福，這樣就不會痴心妄動，所以「見利不求露分」。

雪梨 人間福報

南天寺 Nan Tien Temple (IBAA)

Buddhist Centre 180 Berkeley Road Berkeley NSW 2506

電話：61(2)4272 0600 傳真：61(2)4272 0601

E-mail: nantien@fgs.org.au 網址: http://www.nantien.org.au

星雲說偈

菩薩行者

文／星雲大師

內祕菩薩行，外現是聲聞，少欲厭生死，實自淨佛土。

——《妙法蓮華經》

這四句偈說明一位出家學道的比丘如何做人處世，他必須「內祕菩薩行，外現是聲聞」。

在一般人眼中看來，他是個普通的出家人，似乎沒什麼才華，也未見有任何特異的神通，就只是一本本分、樸實簡單的修道者而已。

縱使在外相上沒什麼特殊，但是我們不可因此而小看他，因為他「內祕菩薩行」，其實是個胸懷大乘菩薩道的修行者。他發心自覺覺人，發心自度度人，發心自利利人。

他時時的舉心動念，都是想到如何讓人民安樂，如何使世界和平，如何令眾生得度。

這樣的修道者，他所重視的是內在的世界，內心所思所想，都不是為了個人，而是為了全體大眾。即使只是一件小事：哪怕吃一碗飯，他都想和全世界的所有眾生共同享有，哪怕做一點事情，都祈願這件好事的功德，能回向給全世界所有的人，共同得到安穩富樂。他念念在佛道，念念在眾生，念念在利益他人。

然而，一個「內祕菩薩行」的修道者，我們很難看得出是不是有菩薩行，因為他會等待機緣的成熟。

就像大乘菩薩殺身以成仁，捨身以取義，大乘菩薩為了利益眾生，連頭目髓腦都甘願犧牲布施，可是也要等到有機會，才能實現其布施奉獻的悲願。

出家比丘是「少欲厭生死，實自淨佛土」，然而你從外表來看，是看不出來的，為什麼呢？因為他們內心世界與外在所顯現的，不一定相同。

他的內心雖然對世間的欲望視若糞土，對榮華富貴看不在眼內，也厭離生死煩惱及欲染，但是他並不離開生死煩惱及欲染，為的就是留有機緣救度眾生。

大乘的菩薩行者，他們是以這樣的心情來莊嚴自己的佛土，來完成自己的聖格，一般的凡夫俗子，若無慧眼又怎麼能識得這樣的大菩薩呢！



圖／妙顯

鄉音滌心 星雲大師鎮江談夢想

【人間社記者金蜀卿鎮江報導】天空飄著浙瀝小雨，大陸鎮江體育會中心內可容納八千人的座位座無虛席，大家聽講熱情絲毫不受天候影響。這是佛光山開山星雲大師在大陸公開舉行的公益講座中，聽眾人數最多的一場，題為「看見夢想的力量」。大師一絲無改的鄉音，有如山泉清流，令在場所有聽眾的心靈感受清涼。

緣起名利金山寺

星雲大師八十八年前出生於江蘇省的揚州，十八歲在鎮江焦山佛學院就學、受戒，一生安道，此後四海為家，為了和平，不惜老邁身軀來往兩岸。

大師自戰亂中離開家鄉，為上報四重恩回到故里，家鄉聽眾與大師一起回顧了百年佛緣，不勝感念，掌聲陣陣。

江南土壤孕育一批又一批高僧大德，同心同願，祈願：中華團結、萬家生佛、社會和諧、人民安樂。

十九日下午，星雲大師在鎮江體育會中心暢談「夢想的力量」。鎮江金山寺是全國名刹，從唐朝水漫金山，到百年前仁山法師大鬧金山。

仁山法師受了國父孫中山革命思想的影響而有夢想，他倡議改革佛教、復興佛教，因為時代在進步，見大家仍大夢不醒，仁山法師不得不採取激烈的手段醒世。

其後，仁山法師做了大師受戒時的教授和尚，因此有一段香火因緣。大師表示，回看今日佛教，仍有需要改革之處。

佛教未來在教育

星雲大師談及禪宗六祖惠能大師、東渡日本弘法傳律的鑑真大師，以及太虛大師、趙樸初居士等佛教界高僧大德，他們都是教

界的夢想家、改革者與實踐家。

太虛大師、趙樸初皆倡導人間佛教，在焦山辦佛學院；薛劍園不做北京大學教授，到焦山教育僧侶，希望佛教改良，由於他們的夢想，今日佛教方有人才，有人講經說法，有人走進社會，做佛教的入世興福之事。

星雲大師談了夢想與個人、夢想與國家、夢想與宗教等層面，一絲無改的鄉音，言語有如山泉清流，澄澈見底，攝受在場所有聽眾的心靈。

聽眾有疑 大師有解

「看見夢想的力量」講座結束前，主辦方開放聽眾提問，向大師請益，茲摘其大要，以饗讀者。

問：請教大師，一九四九年您面對動盪未知的歲月時，當時的夢想是什麼？

大師：不敢說有什麼好夢，只想做僧侶救護隊的一員，為戰亂喪亡者收屍埋葬。參加救護隊必須受訓，到哪裡受訓？聽說是台灣

。當時完全不知台灣在哪裡，就隨眾上了船，在基隆靠岸。

從小想做做好事，有一顆慈悲救人的心、有堅忍勤勞的性格。我感念父母生養，希望全中國人人覺醒，愛國、愛民、愛社會。

問：大師好！您有夢想，我也有，希望未來能恢復寺院，建設人間佛教道場，為兩岸和平交流而努力。

大師：這不是您一個人的夢想，是十三億人的夢想。



看見夢想的力量

星云大师·镇江公益讲座

主讲嘉宾：国际佛光会世界总会会长 台湾佛光山开山宗长 星云大师

主办单位：冠城集团、台湾佛光山文教基金会

时间：2014年4月19日 地点：镇江体育会展中心体育馆

佛光山開山星雲大師應邀在中國大陸鎮江體育會中心內講演，座無虛席。圖／手揚提供

赤子之心

小熊維尼的家

文／邢豔

小熊維尼是百畝森林中最受歡迎的動物，純真可愛。雖然有點笨拙，但心地善良，最愛吃蜜糖、玩拋樹枝大賽和歷險。

圓滾滾沒什麼大腦卻單純又善良的小熊維尼，跟小豬是好朋友，對朋友很講義氣。講完童話故事後，我問班上小朋友一個與故事相關的數字問題，小熊維尼是居住在十

畝森林中，還是百畝或千畝森林中呢？

這時，原先活潑的小朋友們突然都默不作聲，當下我感到莫名其妙。

事後才知道原來他們不願回答，是為了維護小熊維尼的安全，深怕獅子、老虎、花豹知道小熊維尼住的地方之後，會跑去那裡把小熊維尼給吃掉！

頓時，我被小朋友們如此純真的赤子之心感動得不可名狀，也讓我覺得與天真童稚的小朋友日日相處是多麼美好的事啊！

南天佛誕園遊會 多元文化交流

【人間社記者陳昭良雪梨報導】適逢澳洲復活節假期，南天寺十八日起一連三天，舉行南天佛誕園遊會，為即將在五月二日雪梨達令港舉辦佛誕節慶祝大會提前暖身，大雄寶殿設置浴佛亭，讓民眾祈福浴佛、共沐佛恩。

園遊會由雪梨協會各分會承擔攤位義賣，款項全數捐給籌建南天大學建校基金。

佛光會員為了園遊會義賣，個個無不拿出看家本領，現場備有炒米粉、鍋貼、蘿蔔糕、擔擔麵、割包、檸檬愛玉冰、養生甜湯及蜂蜜蛋糕等，迎接來自新南威爾斯州各地區民眾，計有三天近五千人湧入山門。

除準備各式美食佳餚、飲品外，位於丹墀的左方設立「佛誕教育特展」。邀請來山遊客的孩童，一同加入佛誕派對，透過影片簡介佛陀的一生，彩繪佛誕生日卡（下圖）、



小朋友製作的佛誕卡，寫上自己的願望，祝佛陀生日快樂。圖／人間社記者陳昭良

懸掛菩提葉祈願卡等活動，讓孩子一同高唱「祝佛陀生日快樂」。

吸引大人、小孩的藝文走廊，有別具中國風格的水墨燈籠、紙傘、DIY創意的美術沙畫、臉譜彩繪、個性徽章、生肖吊飾等，亦可依個人喜好，做出鮮豔創作的藝術作品。

北一分會會長對於會員不辭辛苦的付出，有感而發的表示，感覺就像一家人，不分彼此，有些人在工作之餘，還抽空來幫忙，共同成就佛誕園遊會。

監院滿望法師以「為成佛道，先結人緣」為雪梨協會會員開示，鼓勵大眾在正道上結善緣，藉園遊會與十方大眾結緣，以「三好」種下善的種子，南天大學款項因有你們義賣因緣，未來必定會開花結果。最後，以南天寺佛卡與眾結緣，會員們也熱列分享佛卡上的星雲法語，及工作期間的趣事。

萬人慶佛誕 一心報母恩

【本報雪梨訊】由佛光山南天寺、國際佛光會雪梨協會和南天大學聯合主辦的「佛誕節暨母親節慶祝大會」，將於五月十日、十一日在雪梨達令港Tumbalong Park舉行。今年是在澳洲弘法二十周年，也是在達令港舉行佛誕節的第二十年。

今年佛誕節的主題是「幸福與安樂：萬人慶佛誕、一心報母恩」，此二天的活動，分別為五月十日，舉辦慶祝母親節盛典，在下午一時三十分舉行慶祝母親節祈福法會，歡迎子女與父母一起參加，及「佛光寶寶生命禮儀」，為零至五歲的新生兒和佛光寶寶祈福。

五月十一日，舉行「悉達多太子創意裝扮比賽」，歡迎四至十二歲的小朋友報名參加。讓小朋友透過悉達多太子的故事，體會佛陀慈悲，並以佛陀為榜樣，懂得對父母和師長孝順恭敬、對兄弟姊和同學友愛關懷。

響應本年佛誕節「慶佛誕、報母恩」的號召，把佛陀的慈悲化成具體行動，將向社區療養院、殘障院及慈善機構捐贈輪椅，讓有需要的長者和殘障人士有輪椅代步，提升生活素質。

·詳細的活動內容可掃描下列QR Code，或至網站查詢。

<p>Buddha's Birthday 佛誕節 Mother's Day Celebrations 2014 萬人慶佛誕 一心報母恩</p>	<p>Happiness and Peace 幸福與安樂</p>
<p>Buddha's Birthday Festival Official Ceremony, 11th May, 10am 佛誕節慶祝大會</p>	<p>Master Hsing Yun One Stroke Calligraphy Exhibition 星雲大師一筆字書法展</p>
<p>Mother's Day Blessing Ceremony, 10th May, 1:30pm 慶祝母親節祈福法會</p>	<p>Tea Chan Vegetarian Food Fair 茶禪 素食園遊會</p>
<p>Baby Blessing & Draw Lots Ceremony, 10th May, 2pm 慶祝祈福暨「傳藝採擷」</p>	<p>Multicultural Performances 多元文化藝術表演</p>
<p>Prince Siddhartha Costume Competition, 11th May, 2pm 悉達多太子創意裝扮比賽</p>	<p>Buddha's Birthday Education Project 佛誕教育特展</p>

Contact:

Nan Tien Temple	南天寺	4272 0600
IBAA Parramatta	南天講堂	9893 9390
IBAA Chatswood	北雪梨佛光緣	9410 0387
IBAA Kogarah	南雪梨佛光緣	9553 6533

bliabuddhabirthday.com.au

www.nantien.org.au



bliabuddhabirthday.com.au

Facebook

Organised by:



分類財富

愛的擁抱

文／悠蓮

一首歌如此唱著：「擁抱著我，什麼話都不用說……。」一個溫暖的擁抱，一切盡在不言中。

每當孩子哭泣、驚慌時，媽媽一個愛的擁抱，就能撫慰他們的情緒；德蕾莎修女擁抱垂死的病患，讓他們安祥離開世間，說明擁抱是愛、慈悲、包容、接納、原諒的展現。

專家研究，每天擁抱孩子，孩子會比較貼心。有位媽媽說，她生了兩個男孩，從小就練習和他們擁抱，到青春時期，孩子會反抗，但堅持下去，真的能增進親子關係。

國外有位年輕人為了體驗擁抱的效果，站在街頭，拿著一個招牌寫著「愛的抱抱」，行人不管老少，就來一個擁抱，其中有人心情不好，因而得到溫暖，留下感動的淚水。

擁抱是件美好的事，想想佛菩薩、耶穌、聖母瑪利亞不也是張開雙手擁抱信眾，給予信心、溫暖、力量。我們也可以學習他們的精神擁抱親友，相信可以拉近彼此距離。

在親人離世前，有四件事「道別、道謝、道歉、道愛」要適時付諸行動，才不會遺憾，或許可以用擁抱的方式表達，我很慶幸在媽媽往生前擁抱她，謝謝她辛苦的養育之恩，至今還留下那股餘溫。

